

2019世界制造业大会在肥隆重开幕

9月20日上午,2019世界制造业大会在安徽合肥开幕。国务委员王勇宣读习近平主席贺信,发表讲话并宣布大会开幕。

开幕式上,省委书记、省人大常委会主任李锦斌致辞。伊拉克总理阿迪勒·阿布杜勒马赫迪致辞。省委副书记、省长李国英主持开幕式。

英国商业、能源和产业战略部政务次官纳齐姆·扎哈维,联合国工业发展组织执行干事法图·艾达拉,奥地利前总统海因茨·菲舍尔,西雅特集团总裁卢卡·德·梅奥,联想集团董事长兼首席执行官杨元庆先后上台演讲。

本次大会以“创新创业创造 迈向制造业新时代”为主题,来自60多个国家和地区的4000多位境内外嘉宾出席大会。

□ 记者 祝亮 图片来源:《安徽日报》、中安在线



王勇



李锦斌



李国英

国务委员王勇： 推动世界制造业发展迈向新时代

王勇在讲话中指出,习近平主席的贺信,充分体现了中国政府对推动世界制造业持续健康发展的高度重视,充分表达了中国政府对加强全球制造业交流合作的真诚愿望,为进一步促进制造业高质量发展提供了重要指引。近年来,中国政府紧紧围绕制造强国建设这个目标,以制造业创新中心建设、智能制造、工业强基、绿色制造、高端装备制造等为主要抓手,加快促进新旧动能的接续转换,产业规模不断扩大,产业结构持续优化,创新能力明显增强,产业水平大幅提升。当前和今后一个时期,中国将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持质量第一、效益优先,坚持高质量发展的要求,全面落实巩固、增强、提升、畅通“八字方针”,坚持走创新驱动发展之路、转型升级发展之路、质量品牌发展之路、人才为本发展之路、开放合作发展之路,努力实现更高质量、更有效率、更具创新、更可持续的发展。

王勇强调,当今世界经济全球化不可逆转,制造业全球化同样不可逆转,世界各国应当坚决反对贸易保护主义和科技霸权主义,推动全球更高层次的贸易投资自由化和便利化,为世界制造业发展共同营造更加良好的合作环境。本届大会为全球制造业开展深层次合作提供了广泛的交流平台,必将更好地破解全球制造业发展的难题,推动世界制造业发展迈向新时代。中方愿与世界各国一道,以本次大会为契机,进一步深化和加强全世界制造业的交流合作,以更大的力度支持创业、鼓励创造、勇于创新,共同创造世界经济美好的新未来。

省委书记李锦斌： 推动安徽由制造大省 向制造强省跨越

李锦斌在致辞中说,习近平主席对办好2019世界制造业大会格外关心,亲自发来贺信,为办好世界制造业大会、推动制造业高质量发展标定了“新方位”,提供了“导航仪”。我们一定牢记嘱托、勇闯新路,以更加开放的胸襟拥抱制造业,以更加创新的举措发展制造业,以更加优良的环境滋养制造业。安徽既是好山好水的生态胜地、左右逢源的通衢要地,又是创新创业创造的养人福地,还是产业集聚的制造高地。从制造业发展的时间轴来看,安徽跑出了好成绩;从制造业发展的产业链

来看,安徽跑出了高质量;从制造业发展的动力源来看,安徽跑出了加速度。当前,全球制造业正经历深刻变革,安徽将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持新发展理念,把制造业高质量发展作为构建现代化经济体系的重要一环,突出质量变革、效率变革、动力变革,让创新为制造赋能,让创造为制造添彩,让创业为制造助力,推动安徽由制造大省向制造强省跨越。希望各方加强合作、互学互鉴,把世界制造业大会办得越好,共同迈向制造业新时代,携手共创更加繁荣美好的明天。

伊拉克总理阿迪勒·阿布杜勒马赫迪： 中伊两国有着合作融合 共同进步的愿望

伊拉克比以往任何时候都需要向有影响力的亚洲国家学习,特别是中国。友好的中国拥有经济、工业和其他主要领域的权重。伊拉克充满活力、充满希望,雄心勃勃,她有着丰富的自然资源和人力资源,两国间有着合作与融合的愿望和进步的愿望。我们希望两国领导人利用这个场合能够实现他们最期望实现的真正的成就,这将对两国和两国人民都是有利的。

英国商业、能源和产业战略部政务次官 纳齐姆·扎哈维： 英中有非常大的合作空间 一定要把握好机遇

现在英国正在脱欧,我们就算脱欧了,仍然会和欧洲的其他国家和伙伴进行密切的合作。一直以来,英国都是一个全球性进行交易的国家,而中国一直以来都是我们重要的贸易伙伴,在2019年的第一季度,英国的贸易总额跟中国的贸易总额已经达到了716亿英镑。我们两国有非常大的合作空间,我们一定要把握好这个机遇。

联合国工业发展组织执行干事 法图·艾达拉： 新技术迅速转化为大规模产业 应用越来越重要

在当今新国际大背景之下,将新型技术迅速转化为大规模产业应用,变得越来越重要,今天的活动对于理解制造业的未来至关重要。相信世界

各国一定会通过工业发展和制造业发展,以及技术发展受益,能够走向更光明的未来。我们的组织将会跟各国以及相关组织携手合作,促进可持续包容性发展,我相信2019世界制造业大会能够加速这一进程,能够让我们更快地实现2030年可持续发展目标。

奥地利前总统梅因茨·菲舍尔： 相关争议 应在平等尊重的基础上解决

作为奥地利或者是作为一个欧洲人,我也是支持多边贸易关系的,我们主张,有相关的争议,应该是在平等的基础上、相互尊重的基础上进行解决。奥地利无论是在政治、经济、文化等各领域来说,都想扩大和中国的合作关系,并且我们也希望有更多的中国游客到奥地利来进行旅游观光。

西雅特集团总裁卢卡·德·梅奥： 江淮大众首个品牌汽车 将在几周后正式上市

我们一直以来都在不断努力参与汽车产业变革,合资公司旗下首个品牌的车将在几周后正式上市,这款车将立足中国、面向全球,所有车型研发都在正在建设中的江淮大众研发中心,离这里不到十公里。此外,它们将在合肥本地生产,这也证明江淮大众将在大众集团全球供应链扮演重要角色。我坚信,大众集团将同中方伙伴合作,尤其是江淮,将成为公司内外的创新典范,并将携手在移动出行的未来写上浓墨重彩的一笔。

联想集团董事长兼首席执行官杨元庆： 制造业是至关重要的 强国之基、立国之本

今天,全球化正在进入4.0时代,我们面临着前所未有的变局,经贸体系中,新的藩篱正在竖起,全球化和逆全球化正在博弈,与此同时,新一轮科技革命正在重塑产业格局,虽然充满了不确定性,但回顾历史,我们可以清晰地看到,在任何世界强国的发展进程中,制造业都是至关重要的强国之基、立国之本,是经济发展的压舱石,唯有制造强才能助力国家穿越复杂多变的宏观经济格局,不断前行。